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	COMUNE DI CERESOLE D'ALBA

Provincia di Cuneo




SERVIZIO SEGRETERIA - PERSONALE
	Copia


DETERMINAZIONE

	N. 12 del 09/06/2023


	OGGETTO:
	FONDO RETRIBUZIONE DI RISULTATO ANNO 2022 AI DIPENDENTI TITOLARI DI POSIZIONE ORGANIZZATIVA. LIQUIDAZIONE SPESA.     

 FORMTEXT 
     


IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Premesso che:

· ai sensi dell’art. 109, comma 2°, del decreto legislativo 267/2000 nei Comuni privi di personale di qualifica dirigenziale, è possibile attribuire ai dipendenti collocati in posizione apicale le funzioni gestionali indicate nell’art. 107 del richiamato decreto legislativo 267/2000, nell’ambito dei servizi nei quali è stata suddivisa l’organizzazione dell’Ente;

· la nomina dei responsabili spetta al Sindaco in base al combinato disposto dell’art. 50, comma 10, e 109, comma 2, del D.Lgs. 267/2000;

· l'art. 13 del CCNL 16/11/2022 al comma 3 prevede che gli incarichi di posizione organizzativa di cui all' art. 8 del CCNL 31/3/99 e all' art. 10 del CCNL 22/1/2004, già conferiti ed ancora in atto, proseguono o possono essere prorogati fino alla definizione del nuovo assetto delle posizioni organizzative, successivo alla determinazione delle procedure e dei relativi criteri generali previsti dal comma 1 dell' art. 14 e comunque non oltre un anno dalla data di sottoscrizione del suddetto contratto;

· l’art. 17 del CCNL sottoscritto il 16/11/2022 prevede che siano titolari di posizioni organizzative i responsabili di strutture apicali di enti privi di personale con qualifica dirigenziale e agli stessi compete una retribuzione di posizione e di risultato come disciplinata dall'art. 15 del sopracitato contratto;

Dato atto che con determinazione del Responsabile del Servizio Contabile ed Economico n. 32 del 20/12/2022 venivano assunti gli impegni di spesa presumibile per la remunerazione della retribuzione di risultato per l’anno 2022, oltre oneri riflessi e imposte di legge;
Considerato il valore economico della retribuzione di posizione attribuibile al personale da collocare in dette posizioni, assunto da ultimo con deliberazione della Giunta Comunale n. 16 del 23.02.2021, esecutiva ai sensi di legge; 

Richiamati i Decreti del Sindaco n. 2 e 3 del 30.04.2019 e n. 8 del 01.10.2019 con cui sono state attribuite ai singoli responsabili le retribuzioni di posizione e i successivi Decreti di aggiornamento del Sindaco n. 4, 5 e 6 del 18.10.2022;

Preso atto che la retribuzione di risultato si aggiunge alla retribuzione di posizione nella misura del 15% di quest’ultima, da erogare in base al raggiungimento degli obiettivi prefissati e previa valutazione da parte dell’organismo indipendente di valutazione;

Evidenziato che su base annua detta retribuzione ammonta ad un massimo di:

· Area tecnica - retribuzione di risultato = € 1.185,27 

· Area tributi - retribuzione di risultato = € 1.167,62 

· Area amministrativa - retribuzione di risultato = 1.065,00 €

Preso atto della comunicazione prot. n. 2089 del 30.05.2023 contenente gli esiti della valutazione relativa al raggiungimento degli obiettivi nell’anno 2022 dei singoli Responsabili di Servizi, incaricati di Posizione Organizzativa, da parte dell’organismo indipendente di valutazione (OIV), Società Dazein Srl;

Rilevato che secondo gli esiti della valutazione relativa al raggiungimento degli obiettivi si procede al calcolo della retribuzione di risultato su base annua;

Ritenuto necessario provvedere alla liquidazione delle spettanze individuali per l’anno 2022 così come risultanti a seguito della valutazione degli obiettivi raggiunti e secondo quanto contenuto nell’allegato A) facente parte del presente provvedimento;
Dato atto che il presente provvedimento rientra nelle competenze del sottoscritto responsabile del servizio, nominato con decreto del Sindaco n. 1 del 08/01/2020;

D E T E R M I N A

1) Di richiamare la premessa in narrativa a far parte integrante e sostanziale del presente dispositivo.

2) Di liquidare sull’esercizio 2023 la somma di Euro 3.417,89 € complessiva per remunerare la retribuzione di risultato dei responsabili dei servizi per l’anno 2022, al cap 695/2 – cod 01.11.1.101 – voce “Fondo retribuzione di risultato”, impegno n. 138/2023 su cui viene fin da ora accertata una economia di spesa di Euro 3.000,00, secondo quanto specificato nell’allegato A) facente parte del presente atto;

3) Di non pubblicare, ai fini della tutela dei dati personali, l’allegato A) alla presente determina, ma di inserirlo nel provvedimento in originale depositato agli atti di ufficio;

· Di liquidare gli oneri Cpdel (23,80%) così come segue:

·  € 813,46 al cap. 697/1 – cod 01.11.1.101 – voce “Contributi su salario accessorio” 

4) Di liquidare gli oneri IRAP (8,50%) così come segue:

·  € 290,52 al cap 697/99 – cod 01.11.1.102 voce “oneri Irap" 

5) Di dare atto che la presente determinazione diventa esecutiva con l’apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria ai sensi dell’art. 151 – comma 4 – del D.Lgs 267/2000 e s.m.i.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

                   (dott. SAPETTI Fausto)

	VISTO DI regolarità CONTABILE

Il sottoscritto responsabile del servizio finanziario appone, ai sensi dell'art. 151 - comma 4  e dell’art. 153 – comma 5 - del Decreto Legislativo 18/08/2000 n. 267 e ss.mm.ii., il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria del presente provvedimento.



	Ceresole d'Alba, li 09/06/2023

	IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

F.to: OLOCCO Franco



	VISTO DI regolarità E CORRETTEZZA DELL’AZIONE AMMINISTRATIVA
Ai sensi dell’art. 4 del regolamento comunale sui controlli interni, approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 6 del 20/02/2013, si attesta la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa ed il rispetto delle norme inerenti l’emanazione del presente atto.

                                                                                         IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

                                                                                           F.to: SAPETTI dott. Fausto 



	
	


	RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE
La presente determina viene pubblicata all'Albo Pretorio online per quindici giorni consecutivi e cioè dal 14/06/2023 al 29/06/2023.


	Ceresole d'Alba, li 14/06/2023 

	IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE
F.to: Burzio Laura 



	E' copia conforme all'originale in carta semplice per uso amministrativo


	Ceresole d'Alba, li 14/06/2023
	IL FUNZIONARIO INCARICATO



