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Internet a larga banda

in modalità “wireless”

Il comune informa la cittadinanza che intende svolgere una indagine per comprendere l’interesse degli operatori professionali (enti dotati di partita I.V.A.) e dei singoli privati cittadini ad avere connessioni internet veloci sul nostro territorio.

La connessione permetterà ad ogni utente di usufruire di rapidità di collegamento ad internet (attivo 24 ore al giorno), di mettersi in contatto con enti pubblici e privati, la possibilità di usufruire di servizi innovativi quali: videosorveglianza, trasporto del traffico telefonico sulla rete (costo azzerato per gli utilizzatori della stessa rete e riduzione dei costi telefonici all’esterno della rete, ecc.)

Si invitano tutte le persone interessate a questo progetto a dare la loro adesione comunicando agli uffici comunali i propri dati anagrafici.

Successivamente alla raccolta delle adesioni l’amministrazione comunale definirà e comunicherà alla cittadinanza le date di una o più serate di incontri dove verranno illustrate le soluzioni tecniche, economiche e le tempistiche di attuazione del progetto.
Risultando importante e di sicuro interesse l’argomento, confidiamo nell’apprezzamento della iniziativa ed in una vostra significativa adesione e partecipazione.

      IL SINDACO

LOVERA Bruno

Ceresole d’alba, 9  MAGGIO 2006
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