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COMUNE DI   CERESOLE D’ALBA

                              tel. 0172574135   0172574027   fax.  0172574496

Operazione “il cassonetto…passa sotto casa” Raccolta rifiuti porta a porta

Al fine di aumentare il più possibile la raccolta differenziata ed il recupero dei materiali che possono essere riutilizzati e diminuire la quantità di rifiuti da conferire in discarica, riducendo così il costo  dello smaltimento,  questa Amministrazione, in conformità a quanto già in atto nei comuni limitrofi, ha ritenuto opportuno e necessario effettuare la raccolta dei rifiuti e della plastica con il sistema del “porta a porta”.

Giovedì 3 maggio inizierà il nuovo servizio di raccolta rifiuti. Saranno ritirati quasi tutti i cassonetti lungo le strade e i rifiuti verranno raccolti porta a porta nei sacchetti distribuiti a tutte le famiglie (due per settimana)

· per ogni famiglia verranno distribuiti gratuitamente n. 105 sacchetti trasparenti per la raccolta rifiuti indifferenziati, compreso l’organico per chi non aderisce all’albo del compostaggio e n. 25 sacchetti, di  colore giallo per la raccolta della plastica. Nel caso di assenza dell’utente verrà inserito nella buca delle lettere un avviso ed i sacchetti potranno essere ritirati presso l’ufficio tecnico in orario di ufficio.

· Per la raccolta rifiuti indifferenziati il servizio verrà effettuato due volte alla settimana dalle ore 5 del mattino dei giorni di lunedì e giovedì; per la raccolta della plastica il servizio verrà effettuato ogni quindici giorni, il I° ed il 3° giovedì di ogni mese.
· I sacchetti dovranno essere depositati ben visibili e ben chiusi di fronte alla propria abitazione, dalle ore 21 alle ore 5 del giorno precedente il passaggio del servizio raccolta.

· ATTENZIONE: potranno essere utilizzati esclusivamente i sacchetti distribuiti dal Comune; altri sacchetti o peggio rifiuti abbandonati al margine della strada non saranno raccolti ed i trasgressori saranno perseguiti a norma di legge.
· Per la aziende e i grandi condomini che lo richiederanno verranno forniti dei cassonetti da porre esclusivamente all’interno della proprietà che verranno collocati sul ciglio della strada nei giorni e nelle ore previste per la raccolta e poi subito ritirati.

· La raccolta della carta verrà effettuata sempre il I° venerdì di ogni mese ma dalle ore 6 del mattino per le utenze domestiche e tutti i lunedì per le imprese commerciali, artigiane ed imprenditoriali.

· Per gli ingombranti continuerà il servizio di raccolta per chi (privato, non commerciante o artigiano) non ha la possibilità di conferirli nelle stazioni ecologiche. Il servizio viene prestato il II° ed il IV° sabato di ogni mese.
· Potature e sfalci:  da maggio a ottobre (compresi) verranno ritirati, sempre il II° ed il IV° sabato di ogni mese e su segnalazione come per gli ingombranti, le potature e gli sfalci. Le ramaglie dovranno essere legate in fascine; gli sfalci chiusi in sacchi neri (non quelli consegnati per i rifiuti urbani e la plastica) con apposita targhetta o adesivo con il nominativo della famiglia conferente; i sacchetti privi di identificazione non saranno ritirati.  Nei sacchi ci dovranno essere solo gli sfalci.

Pur riconoscendo che il nuovo servizio comporterà, almeno nei primi tempi, un disagio dovendo cambiare le abitudini, confidiamo nella  fattiva collaborazione di tutti gli utenti.
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