
RADDOPPIA LA STRUTTURA DI CERESOLE D’ALBA

Sabato 17 novembre taglio del nastro della nuova ala
Verrà inaugurata sabato 17 novembre, alle ore 15, la nuova ala della Casa di riposo comunale “Il Mughetto” di Ceresole d’Alba, in via Salasco 9/bis. Il nuovo segmento della struttura offre venti camere di degenza a due posti letto per non autosufficienti, per un totale di 40 p.l. L’apertura della nuova ala permetterà alla struttura di ospitare complessivamente 66 anziani (40 non autosufficienti e 26 autosufficienti o parzialmente tali) su una superficie di mtq 1200 su tre piani fuori terra e mtq 400 in un piano interrato. 
Il nuovo lato del presidio socio-assistenziale è dotata di un ampio soggiorno comune, sala riunioni, moderna reception, sala ricreativa, sala lettura e riposo, locale parrucchiere, palestra attrezzata e cappella. Novità della struttura – che ne attesta l’alta finalità sociale – è la predisposizione di servizi ed ambienti disponibili per tutta la comunità anziana locale: uno dei due nuovi ambulatori realizzati, infatti, sarà utilizzabile da utenti esterni al presidio, senza interferire in alcun modo con la somministrazione dei servizi interni. Fiore all’occhiello di questa nuova attenzione alla popolazione sarà infatti il Centro Diurno realizzato al piano terreno della nuova ala, adibito ad accoglienza e domiciliazione temporanea per gli anziani non ospitati dalla struttura. Questo servizio innovativo sarà giornalmente disponibile per dieci utenti esterni, che potranno liberamente usufruire delle attitività della sala ricreazione, del pranzo nel soggiorno comune, del relax della confortevole sala riposo e dell’ambulatorio interno con il personale autorizzato.

Quest’opera di ristrutturazione parla chiaro sulla forte spinta al rinnovamento in ambito sociale avviata da diversi anni dall’Amministrazione comunale insieme al Consorzio di cooperative sociali “Socialcoop”, legato a Confcooperative Asti, tramite l’associata Coop. “Opera”, da dieci anni gestore della Casa di riposo ceresolese. "In un periodo di continui tagli alla spesa sanitaria e di perdita di potere d'acquisto per le fasce più deboli della società – dichiara il sindaco Bruno Lovera - avere una struttura socio-assistenziale sul proprio territorio permette ad un piccolo Comune come il nostro non solo di mantenere i livelli dei servizi socio-sanitari, ma di innovarli e potenziarli a favore dell'intera comunità". 
La Residenza “Il Mughetto” è in possesso dell’autorizzazione al funzionamento per R.A. e R.A.F. rilasciata dall'ASL 18 Alba-Bra e si attiene alle norme di Qualità ISO 9002. I servizi attualmente erogati all’interno della casa di riposo dalla Coop. “Opera” vanno dall’assistenza con personale qualificato Oss-Adest, all’assistenza infermieristica (infermieri professionali), all’assistenza fisioterapistica (fisioterapista), all’animazione (educatrice professionale). “Abbiamo voluto innovare la struttura a partire dall’impianto organizzativo, oltre a quello architettonico, spiega il presidente Stefano Origlia - per creare risposte efficaci alla mutata realtà della terza età, che determina nuove esigenze sia assistenziali, sia residenziali. Raddoppiare, pertanto, non implica una semplice addizione in termini di capienza e spazi, ma indica anzitutto la qualificazione di uno strumento specifico organizzato per rispondere sempre più ad esigenze della collettività locale”.
Attesissima la partecipazione di Mercedes Bresso (presidente Regione Piemonte). Dopo il saluto introduttivo del primo cittadino, interverranno Raffaele Costa (presidente Provincia di Cuneo), Giovanni Monchiero (Direttore Generale A.S.L. 18 Alba-Bra), Mario Sacco (presidente Confcooperative Asti) e Stefano Origlia (Consorzio “Socialcoop” e presidente Coop. “Opera”). Il vicario Mons. Giancarlo Gallo impartirà la benedizione solenne a nome della diocesi albese insieme a don Eugenio Viberti, parroco di Ceresole. Presenzieranno inoltre i membri della giunta comunale, i rappresentanti delle istituzioni ed associazioni locali, oltre ovviamente agli ospiti della struttura e ai loro famigliari.
Dopo il taglio del nastro ufficiale a cura delle autorità presenti sarà possibile visitare i nuovi locali. In conclusione ricco buffet per tutti con intrattenimento musicale.  
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SEGRETERIA ORGANIZZATIVA

Comune di Ceresole d’Alba – Tel. 0172.574135 – ragioneria.ceresole.alba@ruparpiemonte.it
Confcooperative Asti – Tel. 0141.357111 – cantamessa.r@confcooperative.it – www.asti.confcooperative.it
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