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DONATORI SANGUE

del 

PIEMONTE
CALENDARIO 2006

PRELIEVI SANGUE INTERO
MARTEDÌ 12 DICEMBRE 

DOMENICA 24 DICEMBRE

CALENDARIO 2007

PRELIEVI SANGUE INTERO
MARTEDÌ 13 MARZO 2007
DOMENICA 25 MARZO 2007 

~~~

MARTEDÌ 12 GIUGNO 2007

DOMENICA 24 GIUGNO 2007 

~~~

MARTEDÌ 11 SETTEMB.2007

DOMENICA 30 SETTEMB.2007 

~~~

MARTEDÌ 11 DICEMBRE 2007

DOMENICA 23 DICEMBRE 2007 

PLASMAFERESI
a Carmagnola, su prenotazione

VENERDÌ 19 GENNAIO 2007

VENERDÌ 30 MARZO 2007

VENERDÌ 1 GIUGNO 2007

VENERDÌ 27 LUGLIO 2007

VENERDÌ 28 SETTEMBRE 2007

VENERDÌ 16 NOVEMBRE 2007

RICORDATE

Per tutti: prima della donazione è permessa una leggera colazione

Per i nuovi donatori:si raccomanda di non arrivare a fine mattinata

INFORMAZIONI

Elio Becchis, Via Carmagnola 46, –

12040 Ceresole d’Alba -
0172/574.185

Luigi Bonetto
  

0172/574.052

Enrica Biancotti 

338/14.892.57

PER LA PLASMAFERESI
Sandro Paganotto 

0172/574.409

INDIRIZZI UTILI

e-mail: fidasceresole@tiscali.it        internet: www.fidasadsp.it
GRUPPO DONATORI SANGUE -  CERESOLE D’ALBA

Ceresole d’Alba, Dicembre 2006

Caro donatore, cara donatrice,
Martedì 12 DICEMBRE (8,30 - 11,30 – Municipio) e    Domenica 24 DICEMBRE (8,30 - 11,30 - Scuole Elementari Piazza Caccia) verranno effettuati i trimestrali prelievi di sangue da parte della FIDAS con le solite modalità. 

DONAZIONI LA VIGILIA DI NATALE
Questo anno la donazione domenicale del mese di Dicembre sarà proprio la Vigilia del Santo Natale. Un modo particolare per sentirsi in comunione con i fratelli più bisognosi, coloro i quali per diversi motivi, necessitano del nostro aiuto, del nostro sangue. Invitiamo per tanto, tutti coloro che ci conoscono ad intervenire come sempre numerosi e magari a portare nuovi amici. In occasione del Natale, dopo la donazione, il direttivo FIDAS offrirà una colazione speciale per tutti coloro che lo vorranno. Sarà un momento di festa per stare insieme e sicuramente per scambiarci gli auguri delle feste.
INIZIATIVE PER LE SCUOLE
Dopo l’ultima riunione del consiglio di zona, è nata un’idea importante, da non sottovalutare, che probabilmente ci vedrà impegnati per informare i ragazzi più giovani, in particolare quelli delle scuole medie inferiori, sulle donazioni sangue.   L’iniziativa nasce dall’esigenza di sensibilizzare i ragazzi non ancora maggiorenni, al fine di avvicinarli successivamente alle  associazioni come la nostra. Nel corso del 2007 divulgheremo eventualmente le date di incontro, in accordo con gli insegnati delle scuole medie inferiori di Ceresole.
INDICE INCREMENTO GEN-SET-2005 / GEN-SET-2006
Dagli ultimi dati forniti dalla sede FIDAS, è emerso che il gruppo di Ceresole d’Alba, ha segnato un indice di incremento 2006 pari a -13 donazioni (sangue intero, piastrine e plasma). In pratica, confrontando il numero di donazioni intercorse tra i periodi Gennaio/Settembre 2005 e Gennaio/Settembre 2006, abbiamo avuto una leggera flessione. In compenso, però, il nostro gruppo ha registrato 10 nuovi arrivi, quasi tutti giovani. Contiamo sulla Vostra generosità per recuperare con le prossime donazioni di Dicembre.
INIZIATIVE SMS E FESTE SOCIALI
Nel corso del prossimo anno intendiamo allargare a quanti lo volessero, la possibilità di ricevere (gratuitamente tramite SMS) l’invito a  partecipare alle donazioni. Inoltre, tutti avranno la possibilità di partecipare alle manifestazioni promosse da associazioni FIDAS di altri paesi. Quindi, insieme all’invito cartaceo, riceverete un foglio da leggere e compilare e che dovrete restituire al direttivo oppure in occasione delle prossime donazioni. Le iniziative sono rivolte a tutti.  
Vi aspettiamo dunque numerosi alle prossime donazioni. Con l’occasione ringraziamo ed auguriamo a Voi e familiari i più sentiti AUGURI DI BUON NATALE E        FELICE ANNO NUOVO !!!!

Il Direttivo FIDAS di Ceresole d’Alba
