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DONATORI SANGUE

del 

PIEMONTE
CALENDARIO 2007

PRELIEVI SANGUE INTERO
GIUGNO

MARTEDÌ 12 - DOMENICA 24
SETTEMBRE

MARTEDÌ 11 - DOMENICA 23
DICEMBRE

MARTEDÌ 11 – DOMENICA 23 

PLASMAFERESI
a Carmagnola, su prenotazione

VENERDÌ 1 GIUGNO

VENERDÌ 27 LUGLIO

VENERDÌ 28 SETTEMBRE

VENERDÌ 16 NOVEMBRE

RICORDATE

Per tutti: prima della donazione è permessa una leggera colazione

Per i nuovi donatori: si raccomanda di arrivare ad inizio mattinata ore 08.30 – 09.00

INFORMAZIONI

Elio Becchis, Via Carmagnola 46, –

12040 Ceresole d’Alba-
0172/574.185

Luigi Bonetto-  

0172/574.052

Enrica Biancotti- 

338/14.892.57

Per la plasmaferesi:

Sandro Paganotto- 

0172/574.409

e-mail:
   fidasceresole@tiscali.it
internet: www.fidasadsp.it

  www.fidas.it 

GRUPPO DONATORI DI SANGUE - CERESOLE D’ALBA

Ceresole d’Alba, Giugno 2007

Cara donatrice, caro donatore,

i trimestrali prelievi di sangue da parte della FIDAS verranno effettuati, con le solite modalità, Martedì 13 GIUGNO (8,30 - 11,30 - sala conferenze Municipio) e Domenica 24 GIUGNO (8,30 - 11,30 - Scuole Elementari). 

INCONTRO CON LE SCUOLE MEDIE 
Il 19 Aprile scorso, la nostra associazione, in collaborazione con il dott.Bruno Tarcisio (medico 118 di Collegno) e con il sig.Giuseppe Del Mondo (capozona), ha organizzato un incontro con le classi 2° e 3° media di Ceresole d’Alba. Le tematiche affrontate sono state il sangue, i suoi componenti e caratteristiche, l’utilità e necessità delle donazioni. L’ obiettivo, è stato quello di sensibilizzare i ragazzi, cominciando ad informarli correttamente. La lezione è stata di tipo interattivo, cioè si è cercato di coinvolgere i ragazzi ponendo loro domande e risolvendo dubbi e perplessità, anche con l’ausilio di un gioco finale (cruciverba) proiettato sulla lavagna. Cogliamo occasione per ringraziare tutti coloro (insegnanti, medici, rappresentanti di zona, membri del direttivo, ecc…) che hanno reso possibile tale incontro, cui i ragazzi hanno partecipato con interesse, entusiasmo e sensibilità. Speriamo sia di buon auspicio per il futuro della nostra associazione e per il bene di tutti.

ALCUNE RIFLESSIONI SULLE DONAZIONI DI MARZO

Durante l’ultima donazione domenicale di Marzo, si sono verificati alcuni inconvenienti per i quali ci scusiamo. Probabilmente, il passaggio all’ora legale, ha contribuito a concentrare l’afflusso donatori tra le ore 10 e 11. Lo stesso personale medico è rimasto sorpreso ed impreparato al numero di persone che attendevano il proprio turno. Ci sentiamo di raccomandare alcuni consigli per agevolare il normale lavoro sia del direttivo sia di medici ed infermieri:

· presentarsi dalle 08.30 in poi; facciamo appello in questo caso ai donatori “mattinieri” e nuovi donatori;

· non presentarsi alle donazioni se consapevoli di essere in cura farmacologica. In genere, l’utilizzo di farmaci, anche solo una aspirina oppure una pomata sono controindicati per la donazione;

· evitare di sovraffollare l’ingresso alla sala donazioni. Il donatore deve essere messo in condizioni di donare in silenzio o quanto meno in modo tranquillo e indisturbato.

INIZIATIVE SOCIALI
Come già riportato sui volantini precedenti, il servizio SMS è ormai entrato in funzione. Esso è un promemoria aggiuntivo per i donatori che hanno aderito; ricordiamo ancora che per aderire occorre inviare un SMS indicando “Cognome-Nome” al numero 340 3391781. Per ricevere anche l’invito tramite posta elettronica, occorre invece inviare una mail a fidasceresole@tiscali.it
UN APPELLO ALLA VOSTRA GENEROSITA’
Per il mese di Giugno vorremmo evitare la “caduta-libera” come successo lo scorso anno. Purtroppo, a Giugno 2006 abbiamo registrato il minor numero di sacche donate, come non succedeva da anni.  Ci appelliamo al buon senso e allo spirito del donatore che sappiamo disposto a sacrificare del tempo per un gesto così grande come quello della donazione !!! 

Giugno 2007, vorremmo poter dire: “Alle donazioni sangue eravamo in molti – io c’ero e tu ?” 

Il Direttivo Fidas di Ceresole d’Alba

