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COMUNE DI CERESOLE D’ALBA (CN)
TEL. 0172574135  -  0172574027   FAX  0172574496
A tutti i pensionati interessati

al soggiorno marino invernale


Informiamo che  per la prossima stagione invernale viene organizzato  per i pensionati (e anche non pensionati) residenti nel Comune di CERESOLE D’ALBA (ma anche amici di ceresolesi residenti in altri comuni fino alla concorrenza dei posti disponibili nell’albergo) un soggiorno - vacanza al mare presso l’hotel MEDITERRANEO di DIANO MARINA   alle seguenti condizioni:

*
periodo del soggiorno:
13/27  febbraio 2007;

*
prezzo pro capite al giorno: 35,20  Euro (corrispondente a lire 68,200 al giorno)   per un totale     complessivo di 493.00  Euro ( 954.600 vecchie lire) per  i 14 giorni,  comprendente:

· sistemazione in ampie camere doppie e singole tutte con balcone, servizi privati, telefono, TV color satellitare, asciugacapelli, cassaforte, frigobar, tapparelle elettriche,  ascensore;

· Sala  TV, sala  giochi, sala tempo libero; ampio bar, terrazza solarium con sdraio e lettini;  servizio di portineria notturna; ambienti perfettamente riscaldati in regime di pensione completa per 14 giorni;
· menù a scelta (carne o pesce) +  2 contorni, verdure sempre a buffet; antipasti misti due volte alla settimana  dessert (frutta, dolci, gelato);

· bevande ai pasti ( ¼ di vino per pasto e acqua minerale a volontà);
· colazione abbondante a buffet servita sino alle 10,30;
· cocktail di benvenuto, festa di arrivederci con musica, dolci, spumante;
· una serata danzante in hotel con musica dal vivo; tombolata con ricchi premi, degustazioni e bevande;
· assistenza medico sanitaria in collaborazione con l’ASL, misurazione pressione arteriosa durante il soggiorno

· assicurazione per eventuali rientri forzati;

· omaggio di prodotti liguri ad ogni partecipante;

· biglietti autobus omaggio per visitare la provincia di IMPERIA.

 Per la camera singola, che verrà pagata a parte, per tutto il soggiorno la somma è di 168,00 Euro (12,00 Euro al giorno). Le camere singole disponibili sono solo cinque e sono assegnate in ordine di adesione.

L’hotel MEDITERRANEO  è un luogo ideale per una vacanza nel relax e nel confort. Elegante e comodo  è situato a pochi passi dal centro di DIANO MARINA e dista dal mare circa 250 m. Strutturato in due immobili adiacenti offre ai propri clienti l'opportunità di scegliere fra numerose soluzioni di vacanza. La struttura dispone di piscina privata (ma non è utilizzabile da noi perché è inverno), di camere modernissime, di eccellenti servizi. La scelta del bellissimo hotel giustifica il maggior prezzo (ma oggi tutti i prezzi sono notevolmente lievitati) per il rapporto con la qualità dei servizi. 

L’Amministrazione comunale si fa carico della organizzazione del soggiorno e del trasporto da e per CERESOLE e comuni limitrofi interessati.

Le domande dovranno pervenire al Comune entro il 30 dicembre 2006.

In caso di esubero delle domande, l’ammissione dei pensionati sarà fatta in ordine strettamente cronologico di presentazione della domanda con precedenza ai ceresolesi.

Particolari esigenze di sistemazione  espressamente richieste verranno tenute in considerazione compatibilmente con le disponibilità dell’albergo. 

CERESOLE D’ALBA,  21 novembre 2006

      L’ASSESSORE





IL SINDACO        

BECCHIS MARIA Assunta in FOGLIATO                                  LOVERA Bruno
